
梨树县购机补贴工作运行内部控制制度 

    一、为了加强廉政风险防控机制建设，强化对内部权力运行的制约，建立健全科学高效的制约和监督体系，落实好农机购置补贴政策，结合我县实际，制定本制度。

　　二、农机购置补贴工作运行内部控制，是指通过合理界定岗位职责、细化业务流程、制定和实施风险应对措施，对本部门在农机购置补贴政策落实过程中的风险进行防范和管控。

    三、全县农机购置补贴实施工作，应当遵守本制度。

　　四、实施内部控制制度，遵循下列原则：

　　（一）覆盖补贴工作全部范围；

　　（二）覆盖补贴工作全部岗位及人员；

　　（三）贯穿补贴工作内部权力运行的决策、执行和监督全过程；

　　（四）贯穿补贴工作岗位管理、职责分工和业务流程全环节；

　　（五）保障补贴工作权力规范、有序、科学和高效运行。

    五、内部控制制度实行购机补贴工作领导小组领导下的分工负责制。购机补贴工作小组发挥决策作用，负责领导补贴工作。购机补贴办公室承担具体业务，通过建立工作机制和内部职责分工等方式共同作好内部控制工作。

    六、对下列工作实施内部控制制度管理：

　　（一）购机补贴对象审核工作； 

　　（二）购置机具核实确认工作； 

　　（三）购机补贴信息录入工作；

　　（四）购机补贴资金结算工作；

　　（五）补贴政策落实绩效管理工作；

　　（六）补贴产品违规经营行为的查处；

　　（七）投诉举报调查处理。

　　七、实施内部控制制度，按照下列规范决策机制和内部监督机制组织进行：

　　（一）规范决策机制。坚持实行规范决策，重要工作事项由购机补贴工作领导小组讨论决定；重大技术性事项向省农机处请示；重大事项由购机补贴办公会议讨论审定。
　　（二）内部监督机制。自觉接受有关方面的监督，自觉接受纪检部门的纪律监督、审计部门的财务监督、司法部门的司法监督。对纪律监督、审计决定和专项检查、司法监督中发现的问题，配合查处并认真整改，重大问题及时向购机补贴工作领导小组请示报告；

　　（三）岗位责任制。实行岗位责任制，按照职责分工，各司其职、各负其责、协调配合。购机补贴工作领导小组带头严格遵守纪律，认真执行农机补贴各项制度。购机补贴全体工作人员认真履职尽责，确保农机补贴政策实施管理工作高效运行；

　　（四）管理层级权限。全县农机购置补贴工作实行购机补贴工作领导小组领导下的分工负责制，购机补贴办公室负责农机补贴全面工作，对购机补贴工作领导小组负责。购机补贴工作组负责农机补贴具体工作，对购机补贴办公室负责。购机补贴工作组的每位工作人员，按照各自分工负责本岗位工作，密切配合，互相协作，做好工作；

（五）监督强化机制。合理设置工作岗位，明确岗位职责权限，确保购机补贴整个过程必须经过5个审核环节，坚持后续审核环节对前面审核环节全面复核，监督力度梯次增强，减少和消除购机补贴操作风险，确保政策落实安全、完整和规范运行；
    八、农机购置补贴按照下列流程组织实施：

    （一）补贴对象审核组审核购机补贴对象的身份资质。由乡镇农机管理部门确认购机者是否符合购机补贴对象要求。

    （二）核实确认工作组核实补贴机具实体。复核购机者身份证明材料，采集购机者提供的补贴机具的实体信息，核对购置发票等相关材料信息，拍摄人机合影。

    （三）信息录入工作组在补贴管理系统录入补贴信息。复核购机者身份证明材料、补贴机具核实确认材料，科学应用补贴管理系统录入补贴信息，打印补贴资金申请表，收集补贴档案材料。

（四）补贴资金结算组提交申请补贴资金结算。全面复核、核实购机补贴纸质档案，建档立卷；在购机补贴信息公开专栏发布结算前公示；形成分批向财政部门报送的结算申请。同时完成补贴管理系统结算流程操作。

（五）由购机补贴办公室主任综合审定，向财政部门报送购机补贴结算申请，由财政部门发放购机补贴资金。

    九、农机购置补贴政策落实绩效管理，按照下列要求组织实施：

（一）根据《吉林省农机购置补贴政策落实绩效考核制度（试行）》要求内容，集中一段时间，开展绩效管理自评，形成自评报告并按照时限要求上报；

（二）根据省农委绩效评审报告指出的问题，认真分析问题存在原因，找准解决问题办法，加以认真整改、落实。

　　十、补贴产品违规经营行为的查处和投诉举报调查处理，按照下列要求组织实施：

　　（一）受理登记。建立补贴产品违规经营行为的查处和投诉举报调查处理受理登记制度，设立专项记录本和工作台账，记载补贴产品违规经营行为的查处和投诉举报调查处理受理情况；

（二）对较重违规行为和严重违规行为及时上报省农机处，由省农机处按相关规定予以严肃处理。
    十一、购机补贴工作风险点及应对策略：

    （一）补贴对象审核出现偏差。应深入了解补贴对象从事生产经营状况，据实客观评价其是否具备享受购机补贴资质。

    （二）补贴机具核实容易出现次要信息核实不全。应加强补贴机具核实严谨性，做到登记内容核实不漏项，对生产日期等次要补贴信息也要核实到位。

    （三）补贴信息录入容易出现纰漏。应加强录入补贴信息核对，复核生产企业录入的补贴产品出厂编号及产品归档的准确性。

    （四）补贴政策落实绩效管理针对性不强，过程不规范，结果不客观。应该强化购机补贴绩效管理的抽查监督机制、阶段自评机制，并将考评结果纳入购机补贴办公会议议事日程。

　　十二、本制度由梨树县农业机械管理总站负责解释。

　　



