
关于下发《2020年榆树市植保无人机购置补贴工作实施方案》的通知


各乡(镇)人民政府、街道办事处：
按照吉林省农业农村厅《关于2020年度继续开展植保无人飞机购置补贴试点工作的通知》（吉农机发〔2020〕16号）文件要求，结合榆树市实际，制定了《榆树市开展植保无人机购置补贴工作实施方案》，经省农业农村厅审批，执行此方案。请各乡镇街遵照执行。
    
附件：榆树市开展植保无人机购置补贴工作实施方案

                    榆树市农业农村局  榆树市财政局
                            2020年9月16日





附件：
榆村市开展植保无人机购置补贴工作实施方案

为发挥农机购置补贴政策引导作用，丰富航空植保技术运用，促进农业供给侧结构性改革，助力农业绿色发展，根据《吉林省农业委员会 吉林省财政厅 中国民用航空吉林安全监督管理局关于开展植保无人机购置补贴试点工作的实施意见》（吉农机〔2018〕8号）精神，结合本市实际，决定2020年开始在全市开展植保无人飞机购置补贴试点工作，并制定具体实施方案如下：
一、资金规模
2020年，全省补贴资金规模控制在1000万以内，实行动态调控。
二、试点区域
试点面向全市所有乡（镇、街），根据各乡（镇、街）同步进行，按照补贴对象先后顺序进行办理，直至省里下拨给我市的无人机补贴指标用完为止。
三、补贴数量和补贴标准
　　同一补贴对象补贴数量不超过5台，单机补贴额15000元。
 四、补贴产品和补贴对象
　　（一）补贴产品。试点补贴产品为纳入我省补贴试点范围的产品。纳入我省补贴范围的植保无人飞机制造商及其产品，由省农机化主管部门通过吉林省农业农村厅网站和吉林省农机化信息网向社会公布。
　　（二）补贴对象。补贴对象（以下简称“购机者”）为全省范围内从事植保作业的农民（农机）专业合作社、植保作业组织、农作物病虫害统防统治组织，并符合下列条件：
1.应拥有1名以上（含1名）经试点产品制造商或专业机构培训合格的操作人员；
2.有相对健全的植保无人飞机运营管理制度体系，包括出入库登记、专人保管、植保作业流程、安全飞行管控、作业记录统计等制度；
3.已在“无人机实名登记系统”中实名登记其单位名称、有效证件号码、移动电话、电子邮箱、产品型号、产品序号、使用目的及在植保无人飞机上粘贴登记标志；
4.已投保财产损失险和投保无人驾驶航空器地面第三人责任险；
5.已完成50公顷以上规模的植保作业量；
6.使用植保无人飞机开展经营性飞行作业活动的，应当取得《无人驾驶航空器经营许可证》。
4、 植保无人机的核验及作业量的确认
植保无人机的核验程序和核验办法与国家补贴机械的核验程序及办法相同，在作业结束后，由购机者携带本人身份证、购机发票、产品合格证及所购置的植保无人机到指定地点，接受乡镇农机部门对植保无人机的核验和拍照。
核验无人机时，购机者要提供该机当年作业的作业合同及无人机云交换系统提供的作业监测数据。通过作业合同和监测数据进行作业量确认。对作业量达到50公顷的给予补贴。
五、补贴资金兑付方式
（一）补贴资金兑付方式。补贴对象在申报补贴时应提供购机环节材料、作业合同、作业量证明等相关资料并对上述相关资料及其购买机具的真实性承担法律责任。
（二）农机化主管部门要严格审核登记符合条件的企业和产品，结合实际确定补贴资金延后兑付时限，按规定对购机、作业等补贴资料进行审查并公示。财政部门在完成对农机化主管部门提交的材料审核后，及时向购机者兑付补贴资金。
六、具体工作要求
[bookmark: _GoBack]（一）提高认识，加强领导。为进一步提高思想认识，加强组织领导，切实把植保无人机购置补贴政策落实到位，市里成立了农机购置补贴工作领导小组，组长由榆树市副市长闫伟同志担任，成员农业农村局、财政局、农机总站等部门的主要领导组成。市农业农村局与财政局成立农机购置补贴工作管理办公室，办公室设在市农机总站，负责补贴方案制定、补贴资金需求审核、督导检查、违规查处；补贴工作业务培训，组织开展廉政警示教育，提高补贴工作人员业务素质和工作能力；农机补贴录入信息的监督审核、补贴资金的结算等日常工作。乡（镇、街）农机部门负责补贴对象的确认、补贴机具的核验、操作人员合格证明和作业量核验、信息录入及补贴机具的日常监管等。
（二）加大信息公开力度。公开信息，接受监督。农机化主管部门要进一步加强政策宣传，将补贴实施方案下发到乡（镇、街道），宣传到村组，全面公布试点产品、补贴标准、操作方式、实施区域、受益信息、作业信息等情况，公告试点产品技术优势、安全使用风险等提示信息，扩大社会公众知晓度。
农机化主管部门要全面按照农机购置补贴操作规程操作，对申请购机补贴者信息进行公示，要严格执行农机购置补贴信息公开制度，公示信息应做到及时、完整和便于查询。
（三）规范操作，高效服务。农机化主管部门要确保政策公正公平实施，严格按照程序规范操作，廉洁高效规范的落实农机购置补贴政策。要切实加快补贴申请受理、资格审核、机具核验、受益公示等工作，各乡（镇、街）农机部门在当地政务大厅开展受理申请、核实登记等“一站式”服务。
各乡（镇、街）农机、财政部门加强对单人多台套、短期内大批量等异常申请补贴情形的监管，严格按照核验流程对操作人员培训合格证明、植保作业量进行核验，审慎兑付补贴资金。
（四）建立健全试点产品制造商和补贴受益对象书面承诺制，明确企业在产品质量、售后服务、智能化管控平台建设、远程实时监测、操作人员培训考核、退换货及纠纷处理、作业量电子及书面信息提供等方面的责任义务，明确补贴对象在遵守补贴政策实施、国家空中交通管制、通用航空飞行有关规定等方面的责任义务。
农机、财政部门要全面建立农机购置补贴工作内部控制规程，规范业务流程，强化监督制约，要全面履行监管职责，加强专项督导检查力度，发现问题迅速处理及时汇报。对实名投诉举报的问题和线索，凡报必查、一查到底。对于购机者投诉多、服务不到位、产品质量差的产销企业，以及参与违法违规操作的产销企业和购机者，一经查实，严厉惩处。
农机生产和经销企业产品补贴资格或经销补贴产品的资格被暂停、取消，所引起的纠纷和经济损失由违规农机生产或经销企业自行承担。
                       

                    二O二0年九月十日
