









敦化市人民政府办公室
关于印发《敦化市受灾农作物收获机械省级补贴实施方案》的通知

各乡镇人民政府，各有关部门：
经市政府同意，现将《敦化市受灾农作物收获机械省级补贴实施方案》印发给你们，请认真遵照执行。


敦化市人民政府办公室
2020年11月5日






敦化市受灾农作物收获机械省级补贴
实施方案

按照《吉林省农业农村厅 吉林省财政厅关于印发<受灾农作物收获机械省级补贴实施方案>的通知》要求，为有效落实农业防灾减灾措施，做好农作物机械化抢收工作，制定本方案。
一、总体原则
紧紧围绕确保粮食安全，保障粮食颗粒收仓，着力解决受灾倒伏农作物收获难题。通过农机装备扶持政策，提升受灾作物收获的机械化保障能力，力争将“三台叠加”造成的农业损失降到最低，稳定农民基本收益，提高农民种粮积极性。
二、补贴办法
利用省财政资金，对新购置具有收获倒伏农作物功能的收获机械和玉米收获机加装辅助喂入装置实施补贴。
（一）补贴内容。资金主要用于收获倒伏玉米、水稻等作物的自走式玉米收获机、自走履带式谷物联合收割机（全喂入）的购置累加补贴，及现有玉米收获机加装辅助喂入装置补贴。收获机械购置时间从2020年8月27日起，补贴办理截止时间为2020年10月31日。受台风影响前，所购置的收获机械不在此次补贴范围。
（二）补贴方式。购置收获机械、加装辅助喂入装置补贴，实行“自主购买（加装）、先购（装）后补、市级结算”的补贴操作方式。补贴资金由市级统筹使用，据实结算兑付。机具验收结束后，进行统一结算。
（三）补贴对象。补贴范围为受台风影响农作物倒伏受灾乡镇。补贴对象为从事农业生产的个人和农业生产经营组织，其中农业生产经营组织包括农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。
（四）补贴标准。实行定额补贴，补贴比例总体不超过单机价格的20%，中央和省级补贴累加不超过50%，累加超过50％的不能享受补贴，玉米收获机最高补贴5万元，水稻收割机最高补贴2万元；玉米收获机加装辅助喂入装置，补贴比例不超过加装费用50%，每台（套）最高补贴额0.4万元。
（五）资金安排。根据我市受灾情况，省级下达了指导性补贴资金指标。补贴重点向新型农业经营主体、农业农机合作社、专业农场、家庭农场、规模化种植大户、农机大户倾斜。补贴资金实行专款专用，及时兑付补贴资金。
    （六）补贴核验。产品核验按《吉林省农机购置补贴产品核验规程（暂行）》（吉农机发〔2020〕10号）操作。申请办理收获机械补贴时，需附加《省级补贴资金申请表》和《企业销售承诺书》；申请办理加装辅助喂入装置补贴时，提供《省级补贴资金申请表》和加装费用全额发票。
三、操作流程
（一）申请人持《省级补贴资金申请表》和《企业销售承诺书》到所在乡镇报名（报名手续需一式3份）。
（二）村委会负责人（2人）核验辖区内申请人申报信息的真实性。
（三）乡镇政府及农机站负责人审核辖区内申请人申报信息的真实性。
（四）市农机主管部门按照倒伏面积由大到小顺序排名进行补贴，直至资金用完截止。
（五）对享受省补政策的购机者及机具信息参照国补公示形式进行为期7天的公示，公示无异议后，上报《省补明细表》。
四、工作措施
（一）加强领导，密切配合。各乡镇政府、农机和财政部门要切实加强组织领导,密切沟通配合,明确职责分工,形成工作合力，要公开补贴政策，确保补贴政策快速、有效实施。
    （二）公开信息，接受监督。各乡镇政府要进一步加强政策宣传，将补贴方案宣传到村组，扩大社会公众知晓度,要对申请补贴者信息进行公示,全面公开,接受社会监督。
    （三）加强监管,严惩违规。各乡镇政府、农机、财政部门要强化监督制约,按照各自职责要求,切实履行监管责任,加强专项督导检查力度,发现问题迅速处理,重大事项报领导小组。

附件：敦化市受灾农作物收获机械省级补贴工作领导小组



















敦化市受灾农作物收获机械省级补贴工作领导小组

组  长：李光周  市政府副市长
副组长：刘耀峰  市农业机械管理总站站长
成  员：杨德国  市财政局副局长
        王东明  市农业机械管理总站副站长
        周本祥  官地镇镇长
申家会  沙河沿镇副镇长
渠敬礼  雁鸣湖副镇镇长
徐玉伟  额穆镇副书记
杨  旭  秋梨沟镇副镇长
孙春光  黄泥河镇副镇长
王志强  大石头镇副镇长
刘晓光  江南镇副镇长
李  升  江源镇副书记
平  宇  贤儒镇副镇长
郝彦军  大蒲柴河镇副镇长
公  振  大桥乡副乡长
王洪燕  黑石乡副乡长
陈艳城  青沟子副乡乡长
张  岩  红石乡副乡长
范文勇  翰章乡副乡长
[bookmark: _GoBack]    领导小组下设办公室，办公室设在市农机管理总站，主任由王东明兼任。
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