
伊通满族自治县关于2020年继续开展植保无人飞机购置补贴试点工作的实施方案
各乡（镇）人民政府、各街道办事处：
根据吉林省农业农村厅 吉林省财政厅 中国民用航空吉林安全监督管理局《关于2020年开展植保无人飞机购置补贴试点工作的通知》（吉农机发〔2020〕20号）和吉林省农业农村厅、吉林省财政厅《关于开展植保无人飞机购置补贴工作的实施意见》（吉农机发〔2018〕8号）文件要求，我县2020年继续开展植保无人飞机购置补贴试点工作。引导植保无人飞机技术开发和规范应用，助力我县农业绿色发展，制定本方案。
一、指导思想
围绕农业供给侧结构性改革和推进绿色发展，促进植保无人飞机在现代农业植保领域的推广和应用。发挥农机购置补贴政策带动作用，引导植保无人飞机规范高效发展，积极探索，开拓创新，建立安全、便利、有效的作业飞行安全运行管理机制，推进植保无人飞机健康有序发展。
    二、试点区域
植保无人飞机补贴面向全县15个乡（镇）2街道。
三、补贴产品和补贴对象
（一）补贴产品。补贴产品为企业自主申报，纳入我省补贴范围的植保无人飞机生产企业及其产品，由省农机化主管部门通过吉林省农机化信息网和吉林农网向社会公布。
（二）补贴对象。补贴对象为从事植保作业的农民（农机）专业合作社、植保作业组织、农作物病虫害统防统治组织。   补贴对象应符合下列条件：
1.应拥有1名以上（含1名）经补贴产品生产企业或专业机构培训合格的操作人员；
　　2.有相对健全的植保无人飞机运营管理制度体系，包括出入库登记、专人保管、植保作业流程、安全飞行管控、作业记录统计等制度；
　　3.已在“无人机实名登记系统”中实名登记其单位名称、有效证件号码、移动电话、电子邮箱、产品型号、产品序号、使用目的及在植保无人飞机上粘贴登记标志；
　　4.已投保财产损失险和投保无人驾驶航空器地面第三人责任险；
　　5.已完成50公顷以上规模的植保作业量；
　　6.使用植保无人飞机开展经营飞行作业活动的，应当取得《无人驾驶航空器经营许可证》。
　　四、资金规模、补贴标准和补贴资金兑付方式
　　（一）资金规模。补贴资金使用中央财政农机购置补贴资金，2020年我县植保无人飞机补贴资金规模控制在45万元以内。
　　（二）补贴标准。对购置试点产品实行定额补贴，单机补贴额为15000元。
（三）补贴资金兑付。补贴对象在申报补贴时，应提供购机环节材料、作业合同、作业量证明等相关材料，经实施所在村、乡（镇）农机部门审核后，携带相关材料和所购机具到县农机服务总站进行核验等相关程序。核验通过并公示无异议后，农机服务总站出具结算材料，由财政局兑付补贴资金。
　　五、工作要求
（一）加强组织领导。植保无人飞机作为农业生产应用领域内的新型产品，兼具有农业机械功能和无人驾驶航空器特征，技术结构复杂，安全性和使用管理要求高，要严格按照中央财政农机购置补贴政策实施管理有关规定和国务院中央军委空中交通管制委员会《无人驾驶航空器专项整治方案》（国空管〔2017〕24号）精神，切实加强实施过程监督管理，做好相关工作。在补贴操作中稳妥谨慎实施，明确补贴申请受理、补贴对象确认、补贴机具核实等工作，培训指导相关操作工作人员规范实施政策，涉及补贴对象和机具核实、违规查处等重大事项须提交县农机购置补贴领导小组集体研究决策。
　　（二）加大信息公开力度。按规定公布县级试点方案以及试点产品、补贴标准、操作方式、作业信息等情况，公告植保无人飞机试点产品技术优势、安全使用风险等提示信息，明确补贴对象在遵守补贴政策实施、国家空中交通管制、通用航空飞行有关规定等方面的责任义务，引导补贴对象科学、安全、规范使用植保无人飞机。
　　（三）强化试点风险管控。建立健全试点产品生产企业和补贴受益对象书面承诺制，明确产销企业在产品质量、售后服务等方面的责任义务和书面承诺制。对生产企业违反相关规定及自身承诺，出现违规失信行为和产品存在重大安全隐患的，应立即暂停试点并将相关情况及时报上级部门。
　　（四）规范补贴核验流程。加强单人多台套、短期内大批量等异常申请补贴情形的监管，强化操作人员培训合格证明核验，严格植保作业量核验，审慎兑付补贴资金。同一补贴对象购买数量原则不超过5台。
　　（五）做好试点工作总结。要认真总结试点经验，尤其是对试点运行出现的问题认真梳理并提出建议，并将总结报告于12月15日前报送省农业农村厅和省财政厅。
[bookmark: _GoBack] 
    伊通满族自治县         伊通满族自治县财政局
农业农村局              2020年11月11日
image1.png
FEREA BRI,
T





