


图农农函〔2021〕138号
              
图们市农业农村局关于印发《图们市2022年保护性耕作实施方案》的函

各乡镇人民政府：
   为贯彻落实《东北黑土地保护性耕作行动计划2020-2025年）》，按照《关于落实 2022 年保护性耕作计划任务的通知》吉农机发〔2021〕30号文件的要求，制定本实施方案。现印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。






2021年12月29日
图们市农业农村局

图们市2022年保护性耕作
实施方案

为贯彻落实《东北黑土地保护性耕作行动计划（2020-2025年）》，按照《关于落实 2022 年保护性耕作计划任务的通知》吉农机发〔2021〕30文件的要求，结合我市实际，制定实施方案如下： 
    一、总体要求 
深入贯彻落实习近平总书记视察吉林时作出的我省要扛稳国家粮食安全重任、保护好黑土地这个耕地中“大熊猫”的重要指示要求，认真总结“梨树模式”，推动东北黑土地保护性耕作行动计划实施。坚持生态优先、用养结合、稳产丰产、节本增效导向，强化组织领导和政策引导，通过政府与市场两端发力，农机与农艺深度融合，科技支撑与产业培育并重，技术创新与机制创新并行，整体推进扩面与重点突破提质并举，加快在我市适宜区域全面推行保护性耕作，促进黑土地保护和农业可持续发展。
    二、任务目标 
2022年，全市计划保护性耕作实施面积2万亩。根据我市2021年玉米播种面积对各乡镇分配保护性耕作面积为：石岘镇1770亩、凉水镇5780亩、月晴镇5670亩、长安镇6790亩。以上任务面积为最低完成目标面积。
     三、实施办法 
（一）实施范围 
 全市适宜区域全面实施，以玉米生产作为保护性耕作推广应用的重点，兼顾大豆、高粱、谷子等作物生产，推进探索其它作物实施保护性耕作技术。
（2） 补助条件 
 作业补助。机械收获后秸秆覆盖还田地表越冬，春季实施机械免（少）耕播种。除条带耕作、机械深松之外，秋季收获后及春季播种前不得实施土壤耕作。秸秆覆盖还田方式包括：秸秆粉碎覆盖还田、秸秆集行覆盖还田、高留根茬秸秆覆盖还田、秸秆整秆覆盖还田等。秸秆翻埋、耙混、旋耕、联合整地等作业方式不在保护性耕作补助范围。
[bookmark: _GoBack]（三）补助对象 
实施保护性耕作的农机作业者或种植户，补助对象由各镇根据具体实施人员自行确定。 
（四）补助标准 
我市依据省里相关要求，按省里核定标准下达补助资金。
（五）查验核实
采用信息化远程电子监测数据为主要依据为准，必要时也可采取由乡镇政府现场核验后并提出申请，与市农机总站核验人员共同进行人工现场测量、利用土地确权数据为依据进行查验核实。主要查验秸秆覆盖还田、机械免（少）耕播种作业等情况。
（六）补助方式
保护性耕作采取“先作业后补助、先公示后兑现”的方式进行，即按照相关要求，先进行查验核实，确定拟补助的面积、对象和金额，公示7天无异议后，确定最终补助面积、补助金额和补助对象。由市农机管理总站根据验收结果向财政部门提报资金需求，市财政局及时拨付资金。
四、工作程序 
（一）落实任务面积。每年自秋季收获开始至春耕生产前，根据年度任务指标，组织分解任务面积分配给各镇，并将相关指标落实到合作社、农户及作业者。 
（二）组织查验核实。在春季播种作业结束后，即可组织开展面积查验、公示等工作。市农业农村局统筹工作调度，在4月20日至5月31日期间以周报形式向省农业农村厅报送保护性耕作实施进度。市农机总站于8月30日前完成保护性耕作实施面积验收工作，并根据验收结果会同财政部门填报年度保护性耕作实施面积及补助资金情况汇总表报送省农业农村厅。
（三）补助资金结算。项目验收结束后，市农机总站和财政部门及时履行相关手续兑付资金。如涉及资金调整，待省里调整资金后及时兑付资金。
（四）工作情况总结。12月30日前市农业农村局将保护性耕作实施情况工作总结及绩效自评报告报送省农业农村厅、省财政厅。 
五、保障措施 
（一）加强组织领导。成立主管市长为牵头的保护性耕作推进行动领导小组，建立起政府领导、上下联动、各相关部门齐抓共管的工作机制。统筹协调各方力量，配套工作经费，加大资金扶持力度。市农业农村局成立由局长为牵头的实施领导小组，结合我市实际制定保护性耕作实施方案，明确实施面积、补助标准、保障措施等。 
（二）加强宣传培训。充分利用手机、电视等各种媒介，通过多种渠道大力宣传保护性耕作技术、政府扶持政策等，做到知晓率全覆盖，促进技术进村入户。建立技术推广队伍，深入基层、农户、田间开展形式多样的现场培训和技术服务，让种植经营者、农机作业者掌握保护性耕作的核心要领，促进技术规范应用。 
（三）加强信息公开。建立查验核实和公示制度，设立监督电话，以多种形式公开补助的程序、补助标准、补助方式等。要将受益农户、补助面积和补助金额等相关信息，采取各种形式进行公示，让补助信息公开透明，接受社会和群众监督。坚决防止在补助实施中出现做选择、搞变通、打折扣、弄虚作假等情况发生。
（四）加强监督管理。明确补助作业地块的验收标准，强化具体监管措施，严防虚报补助作业面积、降低作业标准、套取补助资金等违规行为发生。采取信息化远程电子监测技术核验作业面积，监测数据作为兑付补助资金的重要参考依据，提高监管工作效率。建立专门的档案，相关文件资料、信息化平台监测数据等留存备查。 


附件  1：图们市保护性耕作推进行动领导小组
2：图们市农业农村局保护性耕作实施领导小组
3：保护性耕作实施面积核验领导小组



















附件1

图们市保护性耕作推进行动领导小组

  组  长：杨文一  市委副市长
  副组长：金光革  市农业农村局局长
崔春虎  市财政局局长
  成  员：金旭泽  市月晴镇镇长
          袁  野  市长安镇镇长
          金春岗  市石岘镇镇长
          文丽红  市凉水镇镇长
 
 保护性耕作推进行动领导小组办公室设在市农业农村局。









附件2

图们市农业农村局保护性耕作实施
领导小组

组  长： 金光革   市农业农村局局长
副组长： 高名壮   市农业农村局副局长
成  员： 刘  彪   市石岘镇农机站站长
         崔昌贤   市凉水镇农机站站长
         黄昌洙   市月晴镇农机站站长
         张振国   市长安镇农机站站长
         纪  颖   市农业机械管理总站科长

保护性耕作实施领导小组办公室设在市农业机械管理总站。






附件3

图们市保护性耕作实施面积核验
领导小组


组  长：郭延军   市农业机械管理总站站长
成  员：刘  彪   市石岘镇农机站站长
        崔昌贤   市凉水镇农机站站长
        黄昌洙   市月晴镇农机站站长
        张振国   市长安镇农机站站长
        沈在君   市农业机械管理总站科员
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