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梨树县2024年粮油作物
机收减损工作方案

按照吉林省农业农村厅关于印发《吉林省2024年粮油作物机收减损工作方案》的通知（吉农机函〔2024〕11号）文件精神，为进一步抓实抓细主粮作物机收减损工作，提高粮食机收作业质量，结合我县农业生产实际制定工作方案如下：
1、 工作目标 
2024 年我县机收减损工作目标是，在持续保持当前较好水
平的基础上力求稳中有进，进一步挖掘丘陵山区和“小偏散”地块机收减损潜力，使玉米机收损失率进一步降低。牢固树立“减损就是增产”理念，提升粮食作物机械化收获质量，提高粮食作物综合保障能力。力争玉米果穗机收总损失率≤3.5%，玉米籽粒机收总损失率≤4%。 
二、工作任务 
（一）广泛宣传发动，推动装备提升。通过多媒体传播渠道， 
围绕“减损就是增产”主题，宣贯中央决策部署和农业农村部深入推进机收减损工作要求，营造全社会关注支持机收减损的浓厚氛围。利用好农机购置与应用补贴、报废更新补贴等政策手段，紧盯中央新一轮大规模设备更新决策部署，加快推进优质高效收获机械推广应用。推动北斗农机智能终端应用，扩大具有作业质量监测、辅助驾驶等功能的高效低损收获机械的应用规模。强化农机、农艺、品种集成配套，推广应用利于节粮减损的机械化生产技术模式。 
（二）强化技能培训，提升作业质量。持续组织开展机收减损宣传培训和技能比武，不断提高联合收割机操作人员的技能水平和职业精神。利用高素质农民培育项目，组织开展专业农机手培训活动，宣贯农业农村部发布的《粮食作物机械化收获减损技术指导意见》，有针对性地强化机手的机械化收获操作技能和职业素养，切实提高规范作业能力。常态化开展机收减损技能比武，通过“以赛促训、以赛提技”，激发广大农机手比学赶超节粮减损技能的荣誉感使命感，推动机收作业精细高效、提质减损。 
（三）加强服务保障，减少因灾损失。组织技术力量在重要农时开展巡回指导，督促机手进行试收试割、调好机具参数、控制作业速度，及时帮助解决生产实际中遇到的问题。充分利用信息化手段，扩大精细预报范围，为机收精准提供天气预报和灾害预警服务，帮助农户和机手科学安排作业计划，协助准确判断作物适收时间，避免因过早或过迟收获造成损失。确保在最佳收获时期，机具能够及时转移到位，适时投入作业。密切关注大规模收获期间气候变化，及时研判会商灾害天气对机收影响，努力减轻因灾损失。
（四）做好监测调查，压实考核责任
1.监测调查内容
我县玉米单季种植面积在340万亩，需在全县所有产粮乡镇（街道）设立监测调查点，随机收进度开展玉米机收损失监测调查，要在每个乡镇（街道）随机选取机收地块进行监测调查。
2.监测调查方式
县农业农村局成立监测调查工作队，确定监测调查工作人员名单，根据需要在每个乡镇（街道）设立监测调查工作小组。
每个监测调查小组由2-3人组成，按照《主粮作物机收损失监测调查测定方法》要求进行测量，填写《机收损失监测调查记录表》，监测调查小组每位成员在记录表签字确认，记录表等原始资料须妥善保存备查。 
在调查结束后，县农业农村局负责将梨树县《机收损失监测调查记录表》汇总到《机收损失监测调查汇总表》。
    3.监测调查数据报送
梨树县玉米主粮作物机收损失监测调查队负责汇总，报送至上级主管部门。
三、工作保障措施
（一）强化组织领导
高度重视主粮作物机收损失监测工作的组织开展，成立以农业农村局局长为组长，分管局长为副组长的项目工作专班，主要负责项目任务落实、指导、协调、组织实施工作；成立以农机部门为主的县级监测调查工作队，具体负责该项工作的日常组织协调、汇总调度、宣传、监测、信息上报等工作。

机收减损工作专班
组  长：张英男  梨树县农业农村局         局  长        
副组长：王建旭  梨树县农业农村局        党组成员
成　员：张志刚  梨树县农机推广总站       站  长
        王  晶  梨树县农机推广总站       副站长

监测调查工作队
队  长：张志刚  梨树县农机推广总站       站  长
成  员：姜连花  梨树县农机推广总站       副站长
        高学海  梨树县农机推广总站       科  员 
        谭  铁  梨树县农机推广总站       科  长
        王凤文  梨树县农机推广总站       科  长
        孙柏盛  梨树县农机推广总站       科  长
        高俊茹  梨树县农机推广总站       科  长
全县各乡镇（街道）农机负责人   
（二）强化技术保障
在县农业农村局中抽调业务能力强，专业知识丰富的精干力量组成监测调查小组，切实保障监测调查数据真实、准确、完整。
（三）强化业务培训
监测调查小组成员积极参加技术培训，接受专家业务指导，加强对机收减损重要意义的认识，明确监测调查工作的内容，确保调查工作保质保量、按时完成。
（四）加强宣传引导，营造良好氛围。
通过主流媒体、微信公众号、短视频、明白纸等百姓喜闻乐见的传播渠道，广泛宣传机收减损知识。动员农机手签订机收减损倡议书，让规范操作成为广大农机手的自动自觉。
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